

宣城市民公约

要爱国守法,不违规乱纪
要明理诚信,不见利忘义
要邻里互助,不冷漠无情
要理智上网,不信谣传谣
要绿色出行,不污染环境
要垃圾分类,不乱丢乱扔
要移风易俗,不攀比浪费
要礼让行人,不乱放车辆
要牵绳遛狗,不放任乱窜
要文明用餐,不食用野味

我市建立法律援助值班律师名册

诚信建设万里行 本报讯 为充分维护当事人合法权益,维护社会公平正义,日前,我市法律援助机构在全市遴选118名律师,建立了法律援助值班律师名册。据了解,在名册建立过程中,全市法律援助机构综合社会律师和法律援助机构律师政治素质、职业道德、业务能力、执业年限等确定法律援助值班律师人选,其中,党员律师、奉献精神崇高、公益时间相对充裕、善与受援对象保持同理心沟通的律师同等条件优先。在名册建立的基础上,进一步建成宣城市法律援助值班律师库和法律援助律师团。为完善运行机制,我市法律援助机构还配套制定了《宣城市法律援助值班律师管理办法》和《宣城市法律援助值班律师工作流程图》,规定入册要求、增减机制、工作程序、纪律要求等,明确名册留存有关刑事办案机关,优先安排入册律师承担刑事值班律师任务,优先指派承办法律援助案件、安排参与法律援助窗口或有关工作站值班,优先支援律师资源相对少的县域开展相关工作等。据悉,截至7月底,全市已经完成今年法律援助民生工程任务67.0%,其中刑事法律援助案件占比33.5%。(本报记者 顾维林)

槽罐车突起火 消防紧急救援

本报讯 8月13日17点51分,宣州区狸桥镇苏兴矿区内一辆柴油槽罐车突然起火,现场浓烟滚滚。接到报警后,市消防救援支队立即调集玉山路特勤站、昭亭路消防救援站、柏视山路消防救援站共计11辆消防车、45名指战员紧急奔赴现场处置,支队全勤指挥部遂警出动。消防救援人员到场后,立即疏散周围围观群众,对现场实施警戒。经侦查和询问了解,槽罐车上的储存罐已发生爆炸,指战员立即使用车载水炮和水枪,出泡沫液覆盖处置流淌火,并对火灾周围进行冷却降温,阻止火势蔓延。18时50分许,增援力量陆续到场,现场实现不间断供水,消防救援人员立即对存放柴油储存罐进行内攻。19时30分,火势得到控制,呈稳定燃烧状态。21时10分,现场救援力量使用泡沫水枪向槽罐车发起总攻。21时15分,火灾被完全扑灭,消防救援人员进入火场周围再次排查,确保无安全隐患。目前,火灾具体原因正在调查之中。(后跃翔 丁亚)

文明创建 每日一题

我市政府部门办事效率及便利程度,您满意吗?
①非常满意 ②满意 ③一般 ④不满意

温馨提示:近年来,我市持续深化“放管服”改革,深入推进审批服务便民化,建成覆盖市县乡村四级“互联网+政务服务”体系,推进“网上办、掌上办、预约办、邮寄办、自助办”,进一步优化服务流程,精简办事程序,全市政务服务事项平均申请材料由3.08件下降至2.19件,减少28.9%。行政许可等六类事项平均承诺时限由8个工作日下降至3个工作日。2020年上半年营商环境政务服务试评价位居全省第一。

生活垃圾分类

问:《宣城市生活垃圾分类管理办法》是否适用县城所在地?
答:2020年5月1日实施的《宣城市生活垃圾分类管理办法》适用于市政府和各县(市)人民政府(含园区管理机构)所在地的城市建成区的生活垃圾分类管理活动。其他实施生活垃圾分类管理的区域,由县(市、区)人民政府按照分步实施、稳步推进的原则确定。(未完待续)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

水润民心“甜”

——我市实施农村饮水安全工程工作侧记

■本报记者 王肖肖

日前,在旌德县三溪镇古城村路东村民组,还未到村民韩建明家中,便听到“哗啦啦……”的自来水声。韩建明正忙着洗菜做饭,早些时候村民都是“望天吃水”,想都不敢想,像这样的干净水现在可以这么方便地用,这都得益于我市全面实施农村饮水安全工程。

自2005年以来,全市共投入资金10.3亿元(其中省级以上资金6.97亿元),建设农村饮水安全工程810处,受益农村居民206.85万人。其中,建设千吨万人规模水厂77处,受益农村居民145.88万人,规模水厂受益人口占比为70.5%。截至去年底,全市自来水普及率达到91.9%。

从“望天吃水”到“饮水不愁”

今年,我市水利部门针对少数贫困人口水量不稳定问题,强化巩固提升工程,确保群众有水吃。其中宣州区、泾县、绩溪县和旌德县共落实扶贫专项资金2424.3万元,实施118处贫困人口饮水安全巩固提升工程,已于6月份全部完工,并根据贫困人口饮水安全大排查情况,新增饮水安全分散供水贫困户通自来水1579

户3495人。在前往旌德县三溪镇古城村村委会路上,刷着天蓝色崭新外墙的取水点尤为醒目。这个正是该村今年新建的取水点,配有100立方米蓄水池、20立方米过滤池、1000米输水管道和800米配水管网工程,解决农户180户800人饮水问题。该村村委会主任任贵平说:“原来我们只有4个取水点,路西、路东和竹安等6个村民组共用一个取水点,一到干旱季节,家家户户都缺水用,现在新增一个取水点,解决了村民用水不足的大问题。”

“以前我们这里一到干旱季节就停水,现在好了,根本不用担心停水。”韩建明告诉记者,以前都是到河里、池塘洗衣服,现在家里装上洗衣机,直接在家里就能洗。

与古城村相同的还有旌德县兴隆镇二峰村,今年以来,该村申请投入资金25万余元,建成4个取水点,共解决11个村民组1370余人的饮水问题。针对去年干旱暴露出的问题,今年,旌德县投入扶贫专项资金442万余元,实施了75处农村饮水安全巩固提升工程,解决了12016人的饮水安全问题,其中贫困人口171户445人。

从“饮用上水”到“饮用好水”

我市全面聚焦水质达标抓整改,逐村逐户摸底排查,建立县级农村饮水工程水质月度巡检制度,每月选取县级农村饮水水质监测样本点,开展水质月度巡检工作,督促宣州、宁国、泾县等5个有千吨万人规模水厂的县市区配齐规模水厂水质自检设备,开展出厂水9项指标日检,及时监测水质变化,同步开展水厂环境整治,加强净水和消毒设施设备运行管理,确保饮水安全不留“盲区死角”。

来到泾县琴溪镇乐琴水厂,水质检测员正有条不紊地取样、化验、记录、分析……“前段时间我们弃用老水厂,新水厂刚刚投入使用,新添置了很多新设备,我们严抓日检工作,从源头把控水质,健全水质检测监测体系。”乐琴水厂支部书记马敬孝告诉记者。

泾县水利局副局长丁伟介绍,饮水水质是饮水安全的核心指标,该县每半个月对农村水厂开展明察暗访,全力抓好水厂日检工作,帮助水厂更新日检设备,培训专业日检员。针对140余处山泉集中供水工程,安排专项资金,联合县卫健委、扶贫局,对全县水质监测全覆盖,指导镇村全面落实消毒措施。(下转第四版)



市区中山西路,一名行人未从斑马线过马路。 本报记者 戴巍 摄



8月14日上午,市区内,一位私家车驾驶员车窗抛物。 本报记者 叶竞文 摄

不文明行为 曝光台



市区观塘巷内,多辆共享单车倒地,摆放杂乱。 本报记者 戴巍 摄

郎溪县:点亮贫困学子求学梦

■本报记者 戴丹丹 特约记者 余克俭

走向我们的小康生活 决战决胜 脱贫攻坚

前段时间,正值高考志愿填报、高校录取之际,为了减轻贫困学子经济压力,帮助他们顺利入学,郎溪县积极落实一系列教育扶贫政策,助力贫困学子圆梦大学。今年19岁的杨贵住在郎溪县十字镇李村,走进杨贵家中,两间老式平房略显陈旧,但屋内干净整洁,墙上密密麻麻贴满了奖状,今年杨贵以理科576分的好成绩超一本线61分。

杨贵家是2014年建档立卡贫困户,长期以来,杨贵与父亲杨君相依为命,但由于父亲身体并不是很好,家中只能依靠着父亲打打零工和各项低保、扶贫政策资金维持生计。“村里对我在学习上的帮助很大,为了让我上学没有经济上的压

力,在我高中时便为我申请了学费减免政策,每年减免1700元学费,同时还有每年3000元的国家助学金。”杨贵告诉记者,“沈叔叔也很关心我,在得知我的高考分数后,一直为我奔走,帮我申请助学金。”杨贵口中的沈叔叔是郎溪县自然资源和规划局党群办副主任沈连军,同时也是杨贵家的帮扶责任人。沈连军说:“目前我正在了解申请助学贷款和县里栋梁工程、圆梦大学助学金的流程,等杨贵的录取通知书下来,就第一时间帮他申请。”

与杨贵家中情况有些相似的,还有家住十字镇十字村的夏文武,由于夏文武的母亲身患精神疾病,家中的经济只能依靠父亲一人支撑。在得知自己高考取得了525分的好成绩后,夏文武欣喜之余又略显担心,学费可如何是好?8月中旬,该村第一书记李一

峰为他们家带来了好消息,4000元的栋梁工程圆梦大学助学金申请已经顺利通过,同时夏文武每年还将得到3000元的大学生助学金。这些帮扶政策犹如雪中送炭,让夏文武圆了大学梦,一家人紧皱的眉头终于舒展开来。据了解,近年来,郎溪县始终坚持落实“雨露计划”“大学生资助”等一系列教育扶贫政策,走访入户做宣传,让贫困户及时了解教育扶贫政策的申请时间、申请流程及补助标准。此外,该县对在就读的建档立卡贫困家庭学生进行了信息摸底排查,利用新生报名信息,县教体局通过比对确定拟资助建档立卡学生;各乡镇、村通过帮扶干部入户询问确定其子女拟就读学校信息,确保对贫困学生资助工作落实到位,真正兑现“不让一个学生因家庭经济困难而失学”的承诺。

我市调整部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准

本报讯 记者从市退役军人事务局了解到,按照上级文件要求,我市再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。在乡老复员军人在现行补助标准的基础上,每人每月增加150元,所需经费由中央财政承担。带病回乡退伍军人在现行补助标准基础上,每人每月增加50元,中央财政承担30元,县(市、区)财政承担20元。

在农村的和城镇无工作单位且家庭生活困难的参战退休人员,不符合评残和享受带病回乡退伍军人生生活补助条件、但患病或生活困难的农村和城镇无工作单位的原8023部队退役人员,以及其他参加核试验军队退役人员(含参与铀矿开采军队退役人员),在现行补助标准的基础上,每人每月增加50元。

对居住在农村和城镇无工作单位、18周岁之前没有享受过定期抚恤金待遇且年满60周岁的烈士子女,在现行补助标准基础上,每人每月增加50元,所需经费由中央财政承担。对从1954年11月1日试行义务兵役制后至《退役士兵安置条例》实施前入伍、年龄在60周岁以上(含60周岁)、未享受到国家定期抚恤补助的农村籍退役士兵,在现行补助标准基础上,提至每服一年义务兵役每人每月补助45元,所需经费由中央财政承担。

建国前加入中国共产党农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员,在现行补助标准基础上,每人每月增加50元,已享受优抚对象抚恤补助的老党员,不执行上述补贴调整,仍按现行补助标准发放给生活补贴。(本报记者 余健)

宣州区人社局多措并举保障贫困劳动力稳定就业

本报讯 7月以来,持续降雨致使宣州区农作物、基础设施等不同程度受损。宣州区人社局积极部署,全力做好就业脱贫工作,力促贫困劳动力务工就业稳定,保障就业扶贫车间、就业扶贫基地等就业载体正常运行。

做好动态监测,开展常态帮扶。通过建立贫困劳动力务工就业动态监测和帮扶机制,对全区贫困劳动力务工就业情况进行动态监测,并开展常态化帮扶。对动态监测发现的未就业有就业意愿、就业转失业、外出务工后返乡的贫困劳动力,及时摸清基本情况、就业需求、培训需求,针对性开展就业帮扶,健全帮扶台账,并动态更新汇总。

精准推送岗位,力促务工就业。根据动态监测确定的就业帮扶对象,结合贫困

劳动力就业意愿,区人社局每周对用人单位招聘信息进行梳理汇总,并通过“宣州区就业创业”微信公众号进行发布,有意向的可以和企事业人事直接联系。同时,各乡镇街道根据招聘信息和辖区贫困劳动力具体情况,精准推送就业岗位。

及时安排部署,保障政策落实。认真做好就业脱贫补助资金的审核和发放,1-6月,全区已发放就业扶贫车间一次性复工复产补助1.36万元、新增岗位补贴0.9万元;发放贫困劳动者就业补助480人次65.63万元。7月以来,该区人社局及时安排部署,帮助在扶贫公益性岗位、就业扶贫车间等就业的贫困劳动者及时申报相关补助,截至7月底,累计新增受理就业脱贫各类补助审核454人次60.04万元。(本报记者 王肖肖)

宣城旅游学校暑期大走访活动取得实效

本报讯 为进一步加深学校与家长的沟通,做好暑期学生安全教育和助学工作,宣城旅游学校扎实开展暑期大走访活动,取得了实效。

炎炎夏日,骄阳似火。虽时值暑假,但宣城旅游学校的老师们仍心系学生,按照《宣城旅游学校2020年暑期大走访活动实施方案》安排,学校教师们组成若干家访小组于7月21日—8月10日分班级集中对学生家访。老师们每到一处,都详

细询问学生暑假在家的情况,检查学生暑假作业完成情况,答疑解惑,要求学生利用暑假刻苦学习,实现“弯道超越”。同时教育学生要注意新冠肺炎疫情防控、防溺水安全、交通安全等。在走访中,老师们还与学生家长进行了深入交谈,详细了解学生家庭经济状况,向家长宣传中职资助工作的一系列优惠政策,帮助有困难的学生缓解经济压力,并向家长介绍学校办学情况,征求家长对学校管理、教育教学等方面的建议。(宣旅)



8月14日上午,市直单位新闻报道联络员培训会议在市委党校召开。会议由市委宣传部主办,邀请央广网、安徽日报和市广电台骨干记者向市直单位新闻报道联络员介绍新闻业务知识、总结采编经验、分享心得体会,现场气氛活跃。 本报记者 戴巍 摄